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CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE 
ATA (02) DA PRIMEIRA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA – REALIZADA EM 27 DE JUNHO DE 2025. 

Aos 27 (vinte e sete) dias do mês de junho de 2025 (dois mil e vinte e cinco), às 9h00 (nove horas), na sede da 
Secretaria de Esportes – SEREL: Rua Thomaz Antônio Gonzaga, 251 - Jardim Cipava – Osasco/SP.  (Antigo ADC 
Bradesco), foi realizada reunião com os membros representantes do poder executivo municipal e dos representantes 
das organizações da sociedade civil, membros titulares e suplentes, conselheiros que integram o plenário, aberta ao 
público e convidados que tenham interesse, em cumprimento ao que dispõe a Lei Municipal nº 4.583/13 e artigo 14 da 
Resolução nº 55/2018. Estiveram participando nesta reunião, que se iniciou às 09h30hs, considerados os períodos de 
tolerância, as seguintes pessoas, e todas as demais que constam da lista de presença que faz parte integrante desta. 
Após, realizou-se a contagem dos presentes, para início dos trabalhos com a presença de 05 (CINCO) conselheiros 
da sociedade civil titulares Silvia Biondo (PRO FAMÍLIA); Amanda Rodrigues (VILA IZABEL); Gilberto dos Santos 
Cunha (CEDECA); Marcelo Rios (JUCO); Vanessa Soares (ATUS SOCIAL) e 02 (DOIS) conselheiros suplentes 
Paulo Lourenço (Kolping Vila São José); Marco Aurélio Cruz (ADIANTE); como representantes do Poder Executivo 
Municipal; com a presença de (04) conselheiro titulares Karla Poli (SAS); Hamilton Sant´anna (SC); Pedro Paulo 
(SEGOV); Júlio César Vaz (SECONTRU) e (03) conselheiros suplentes Aparecido Dias (SEGOV); Adélsio Pinheiro 
(SETRE) Damaris de Araújo Ferraz (SECONTRU). Convidado pela secretária da infância e juventude – o Secretário 
Executivo RODOLFO CARA, o Sr. David Arantes – chefe de gabinete, o Sr. Márcio Leal – Diretor, o Sr. Vinicius Souza 
– assessor, e o conselheiro tutelar Ednilson Oliveira. Tendo em vista o teor do item 2 da pauta - Pré-Formulação para 
Diretrizes do Edital de Chamamento Público – OSC’s, compareceram os seguintes participantes e representantes da 
sociedade civil: Samanta Gomes da Silva (USV); Foviano Junio B. Santos (Projeto Tom); Maria Cristina Corredor 
Amaral (S.E. Califórnia); Edison Amaral Ferreira Corredor (S.E Califórnia); Fabíola Bonfé (Atus Social); Sandra L. B. 
Barroso (Atus Social); Patricia Alves dos Santos (Atus Social); Cosme Márcio Sunan (InMarca); Matheus Sunan 
(InMarca); Bruno Lima Antunes dos Santos (A. Stadium); Mariana Damasco (IDM); Paulo Afonso de Crvalho (IDM); 
Paulo Sérgio Moreira dos Santos (Sementinha do Bem); Cláudio Peraro (Sementinha do Bem); Maria de Andrade 
(Sementinha do Bem); Júlia Oliveira (Inst. Kuaile); Jane Gasparin (Inst. Kuaile); Edinilson Silva (Mão Amiga); Edirley 
Souza (Amamos); Fabiano Teles dos Santos (Basket Osasco); Claudinei Alves (Basket Osasco); Cícera da Silva Dias 
(Kolping São José); Erasmo Alves (Kolping São Jose); Joseli Maria Lima (Kolping São Jose); Thais B. Garcia (Instituto 
Karan); Ricardo (Ass. Ajax São Paulo); Wellington Zucalato (Inst. Inovação Social); Roseli de Morais (Inst. Inovação 
Social); Lara Queiros (Inst. Inovação Social/ Produto da Vila); Fiorita da Silva Júnior (Produto da Vila); Andrea Almeida 
(Inst. Inovação Social); Paulo G. Miranda (Associação Esportiva Novo Osasco); Ederson Aranga (URGEM); Joana 
Pereira Lima Franco (URGEM); Juvenal Custódio Dias (Inst. Agarrando a Chance); Pedro Santos Nascimento (Inst. 
Arte na Lata); Luiz Fernando de Barros (Missão Urbana); Danilo Braga Alves (Missão Urbana); Agatha de Souza (Inst. 
Musical Obra Social); Kilvia Aparecida Silva (Inst. Hattus); Wellington de Lima (Ass. Vila Isabel). O sr. Pedro Paulo, 
Presidente da assembleia deu início aos trabalhos com a leitura da pauta da reunião, nomeando a mim Aparecido Dias 
para secretariar os trabalhos. O secretário dos trabalhos fez a leitura nominal da lista dos conselheiros presentes, na 
forma dos estatutos e nos termos da convocação da plenária e com a leitura da convocação para cumprir o primeiro 
item da pauta passou a deliberar, conforme segue. ITEM I) - INFORMES GERAIS. Foi iniciado a reunião, 
primeiramente o presidente agradeceu o secretário de esportes Tiago Borges pela liberação do espaço para realização 
da reunião e a acolhida, em seguida seguiu com os informes da presidência. O presidente informa que foi protocolado 
Ofício do Bradesco de encerramento das atividades; pediu que fique registrado que foram publicadas as resoluções da 
recomposição das comissões: COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, COMISSÃO DE MONITORAMENTO E AVALIAÇÃO, 
COMISSÃO DE AVALIAÇÃO E GESTÃO DE PROJETOS, COMISSÃO SOCIOEDUCATIVA, COMISSÃO 
CONSULTIVA DOS CONSELHOS TUTELARES, e informou que já podem começar a se reunir e deliberar, o que é 
necessário. Informou ainda sobre a composição da COMISSÃO DE ARTICULAÇÃO, COMUNICAÇÃO E 
MOBILIZAÇÃO que agora é oficializada. O presidente informou que recentemente foi protocolada no CMDCA uma 
prestação de contas do conselho tutelar, ao qual será analisada pela comissão consultiva para aprovação. Ofício do 
Conselho Tutelar com a solicitação de uma capacitação, destacou que já foi aberto processo administrativo nº 
1688/2025 AUTORIZANDO e encaminhado para os trâmites a SEIJ (Secretaria Executiva da Infância e Juventude), 
sendo o que tinha a informar. ITEM II) - PRÉ-FORMULAÇÃO PARA DIRETRIZES DO EDITAL DE CHAMAMENTO 
PÚBLICO – OSC’S. O presidente retoma o tema relacionado ao edital de chamamento público, esclarecendo que não 
se discutirá o edital hoje, porém, há que se discutir a formulação e definição de datas de lançamento das etapas da 
fase de seleção do edital, publicação e cumprimento das etapas seguintes a apresentação geral dos pontos 
deliberados, discutidos e submetidos para representantes titulares eleitos da sociedade civil e titulares indicados do 
governo. A participação da sociedade civil é importante, temos que bater firme ter mudança nos procedimentos 
administrativos no CMDCA. O presidente sugeriu também a adequação para se qualificarem e buscarem ajuda técnica 
e equipe capacitada para dar maior celeridade ao procedimento, o que será feito com servidores da CGM e PGM, com 
indicação de integrantes da comissão de avaliação, para que sejam tramitados processos administrativos. Esclarece 
para vocês do que foi feito como que enviando e-mail estruturado. O auxílio da construção do conteúdo digital com um 
pré-diagnóstico, e manifestação para a sociedade civil. Fazendo uso da palavra, Aparecido esclarece que foram 
enviados e-mail com questionário sistematizado para todas as organizações cadastradas no CMDCA, de modo que a 
sociedade civil pudesse participar e contribuir na construção das diretrizes do edital, uma vez que não há tempo hábil 
mobilização para uma audiência pública. Esclarece que na última reunião do dia 30, ficou definido que seriam tomadas 
todas as medidas com vistas a celeridade desse processo em prol da aprovação do edital e celebração do termo de 
fomento com as organizações, até porque muito preocupara o governo tendo em vista que está vencendo o último 
pagamento e a continuidade dos projetos é nosso maior objeto enquanto administração pública. Assim, a ideia aqui 
seria uma deliberação célere, até pela falta de participação das entidades, dos mais de duzentos e-mails enviados, até 
agora, apenas 13 responderam. Como podem observar, formulamos o questionário e para vocês terem uma ideia, no 
atendimento e promoção, temos 175 organizações inscritas, no eixo da garantia de direitos, temos 9 organizações e no 
eixo da defesa e garantia, 5. Com relação as demais, temos ainda 23 processos m avaliação para registro que estão 
em andamentos. Fizemos uma sistematização das respostas, que aqui apresentamos para vocês, e se não haver 
oposição, tal posicionamento habilita ao CMDCA, a partir da próxima segunda feira elaborar um cronograma para 
cumprimento das etapas do edital e sua publicização, de modo a traçar nos próximos 3 meses, todos sabemos dos 
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entraves no edital anterior, o que não irá acontecer nesse de 2025. Portanto, como proposta, apresente aos presentes 
para discutir e aprovar o início imediato dos procedimentos administrativos que envolvem o procedimento 
administrativo do edital. Submetido a votação, por unanimidade foi aprovada a proposta pelos presentes, mesmo 
reconhecendo a pequena participação e o fato de que algumas das organizações presentes alegam que não recebera 
o e-mail. Neste particular, será revisto o cadastro e devidamente atualizado. Destaco ainda, que mesmo algumas 
pessoas não tendo recebido o e-mail, na deliberação da reunião ordinária do dia 30, foi constituída uma comissão 
temática para abordar questões relativas ao edital suas diretrizes e a sociedade civil, São integrantes Marcelo Rios, a 
doutora Karla Poli, a doutora Thaís e a Márcia, Gilma. Silvia Biondo, que participaram dando esse apoio, inclusive na 
formulação do questionário estruturado que foi enviado, par que possamos identificar os desafios e as prioridades, 
eventuais obstáculos, de modo a evitar demora das etapas administrativas e na entrega, buscaremos um cronograma 
com efetividade. Tudo isso porque entendemos a urgência das ações que têm que ser tomadas, é preciso colocar o 
edital na rua. Importante esclarecer que apresentar o cronograma e depois apresentar a minuta pelas vias legais, 
porque a gente não tem qualquer problema de enfrentamento ou discussão dos parâmetros, temos a assistência de 
nossa equipe da Controladoria Geral do Município, da Procuradoria, temos aqui especialistas com os quais 
trabalhamos todo dia, digo que para formalização das etapas estamos bem estruturados de modo a cumprir os prazos. 
Finalizando, reitera-se que tem que a sociedade civil que sabe na necessidade de contribuir, porque a sociedade Civil 
deve se reunir e participar ativamente, temos que ter uma clareza dos projetos para potencializar mais as políticas 
públicas, para isso reforçar e estabelecer metas e cumprimento do cronograma com celeridade, transparência e 
efetividade na entrega dos procedimentos administrativos, tendo sido discutido e aprovado também os termos dessa 
segundo item da pauta, passamos para próximo item da pauta. Como ITEM III) -  ALINHAMENTO DAS AÇÕES DO 
MÊS JULHO 35 ANOS DO ECA - SIMPÓSIO – PALESTRAS – SEMINÁRIO. O presidente, fazendo uso da palavra, 
informa que estamos correndo na busca de participação de um instituto para auxiliar na execução dessa ação, que foi 
aberto um processo administrativo e que já foi encaminhado para a Secretaria Executiva da Infância e Juventude - 
SEIJ para assim cumprir os tramites, nos 35 anos do ECA, a gente quer abordar vários assuntos, o nosso fórum será 
no teatro municipal, e todo o sistema. Garantia de direito, todos os atores serão convocados, todas as entidades. Para 
isso depende da deliberação do secretário, e hoje temos um bom secretário que está disposto a caminhar próximo, 
para que a gente possa diminuir o impacto das dificuldades. ITEM -  V) COMISSÕES TEMÁTICAS. Fazendo uso da 
palavra para o coordenador da COMISSÃO CONSULTIVA DOS CONSELHOS TUTELARES. O Sr. Júlio Vaz, o qual 
destacou que a comissão ficou parada durante um tempo por conta de algumas dificuldades administrativas e inclusive 
pela eleição do conselho tutelar. Nós conseguimos nas 2 últimas reuniões, reorganizar essa comissão e a oportunidade 
de fazer a recomposição dela. Então a partir daí nós, vamos começar a fazer as reuniões com mais frequência e 
deliberar algumas coisas representatividade, tanto no governo, sociedade civil e dos conselhos tutelares nessa 
comissão. E a partir daí a gente vai discutir as questões que abrangem o conselho tutelar, e agora, com essa nova 
concepção, mantendo-se na base dela, eu coordenador, Gilberto, Aparecido, Marcelo, um conselheiro de cada região, 
CENTRO, NORTE I, NORTE II E CT SUL, para poder fazer essa discussão e a novidade nessa situação. Fazendo uso 
da palavra, o presidente, A gente também já está na construção de uma capacitação continuada. Não haverá 
manifestação das demais comissões que posteriormente farão as devidas apresentações. Pela COMISSÃO DE 
AVALIAÇÃO E GESTÃO DE PROJETOS, está sendo analisado 3 processos em avaliação, dois pedidos de carta de 
anuência e um projeto para parecer da comissão. Pela COMISSÃO DE CONTROLE SOCIAL, o presidente, 
apresentou relatórios relativos ao ano de 2024 e 2025 para que constasse em ata as OSCs que foram certificadas e 
também seus certificados renovados, logo após passou a palavra ao coordenador Aparecido Dias, que informou sobre 
as análises dos pedidos e preparativos para as visitas técnicas. 

ANO 2024 (38 organizações sociais NOVAS certificadas) 
                                                                                               CERTIFICADOS DEFINITIVO (34 certificados emitidos) 

1. INSTITUTO MISSÃO URBANA  
2. 1 GRUPAMENTO DE BOMBEIRO E RESGATE AMBIENTAL VOLUNTÁRIO - 1 GBRAV 
3. ASSOCIAÇÃO DOS MORADORES DO JARDIM PLATINA - AMOPLA  
4. INSTITUTO NOVO CAMINHAR 
5. UNIDOS DO SÃO VICTOR FUTEBOL - (U.S.V)  
6. ASSOCIAÇÃO BENEFICENTE GOTAS DE AMOR  
7. AMP - ASSOCIAÇÃO MEMORIAL PAULISTA  
8. INSTITUTO BR_PRO - ASSOCAÇÃO DE EDUCADORES PARA A PAZ, SOLIDARIEDADE E DESENVOLVIMENTO PROFISSIONAL  
9. ASFRUBEN - ASSOCIAÇÃO FRUTOS DE BENÇÃO 
10. INSTITUTO FUTURO REAL  
11. INSTITUTO MARCIA FERRARI   
12. ORDEM DOS EMANCIPADORES DE OSASCO  
13. CAMP PINHEIROS - CENTRO ASSISTENCIAL DE MOTIVAÇÃO PROFISSIONAL  
14. INSTITUTO ADILSON MAGUILA  
15. INSTITUTO ABC DO ESPORTE   
16. ASSOCIAÇÃO DESPORTIVA SOCIAL  
17. ADA OSASCO - ASSOCIAÇÃO DESPORTOS AQUÁTICOS DE OSASCO 
18. INSTITUTO DE APOIO SOCIAL – SUPERAÇÃO TEAM - ISAT  
19. ASSOCIAÇÃO NÚCLEO 21 
20. ASSOCIAÇÃO NEGO DRAMA 
21. IABGS – INSTITUTO AÇÃO DO BEM GATO SAPEKA  
22. LIGA OSASQUENSE DE FUTEBOL DE SALÃO - LOSF 
23. INSTITUTO CERES  
24. ASSOCIAÇÃO FORTUNATA DE EQUITAÇÃO E EQUOTERAPIA E AFINS   
25. UNIÃO DOS ESCOTEIROS DO BRASIL – REGIÃO SÃO PAULO 
26. INSTITUTO DE AÇÃO SOCIAL DOROTY ESTEEEM  
27. ASSOCIAÇÃO PROJETO CHAMPIONS EBENÉZER (A.P.C.E)  
28. INSTITUTO RUBRO BRASIL 
29. INSTITUTO HUMANIZAR GRAZI SACOMANI  
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30. OSASCO VOLEIBOL CLUBE 
31. CENTRO ISRAELITA DE APOIO MULTIDISCIPLINAR - CIAM 
32. INSTITUTO BRASILEIRO PRO-EDUCAÇÃO, TRABALHO E DESENVOLVIMENTO - ISBET 
33. NURAP – NUCLEO DE APRENDIZAGEM PROFISSIONAL E ASSISTENCIA SOCIAL 
34. ASSOCIAÇÃO CULTURAL PROMOART 

CERTIFICADOS PROVISÓRIOS ( 04 certificados emitidos) 
35. ASSOCIAÇÃO ATLÉTICA UNIÃO VITÓRIA (PROVISÓRIO) 
36. ASSOCIAÇÃO 1BI  (PROVISÓRIO) 
37. ASSOCIAÇÃO AMIGOS DO JARDIM BONAÇA II  (PROVISÓRIO) 
38. CENTRO DE DESENVOLVIMENTO SOCIAL ANDRÉ PEIXOTO  (PROVISÓRIO) 

ANO 2025 (6 organizações socais NOVAS certificadas) 
1. CASAVIVA INSTITUTO CULTURAL, AMBIENTAL E DE ATENÇÃO À FAMÍLIA  (PROVISÓRIO) 
2. 70º GRUPO DE ESCOTEIRO SANTO ANTONIO DE OSASCO 
3. ANGELIKA INSTITUTO DE HIDROTERAPIA E ATIVIDADES TERAPEUTICAS (PROVISÓRIO) 
4. CENTRO DE CONVIVÊNCIA MÃO AMIGA (PROVISÓRIO) 
5. INSTITUTO MARCELINHO CARIOCA (PROVISÓRIO) 
6. PROJETO FUZUÊ 

ANO 2025 ( 3 organizações socais renovaram seus certificados) 
1. LAR MADRE BENEDITA 
2. INSTITUTO IRMA 
3. INSTITUTO CARISMA 

 Pela COMISSÃO DE MONITORAMENTO. A coordenadora Dra. Karla Poli, destacou a necessidade e importância 
para que as organizações sociais cumpram os prazos na entrega de suas prestações de contas, uma vez que a 
inadimplência desses poderá implicar em apontamentos do tribunal de contas, isso é muito sério, inclusive, sugere a 
formação e participação dos coordenadores para que possam acompanhar e cumprir os cronogramas e datas, em 
conformidade ao que dispõe o decreto municipal.  Lembrar que enquanto comissão de monitoramento, a gente só 
consegue fazer um relatório de monitoramento. Precisamos do retorno das entidades e gestores, precisamos do 
comprometimento de todos, e não é uma bronca, todo mundo sabe somos parceiros. Estamos aqui para ajudar o portal 
das parcerias. Também tem um suporte da equipe da CGM, eles tão indo visitar organizações, não cumprir datas na 
entrega por desconhecimento ou dificuldades isso não vai ser aceito como desculpa do tipo não consegui, porque não 
consegui falar do suporte etc. O município, paga essa empresa treinamento, eles estão lá pra dedicar e aprimorar o 
trabalho de quem necessita de ajuda e é muito importante que todos façam a parte para que não se prejudiquem, 
precisamos finalizar, porque agora soltando o edital, sem terminar o outro, é meio complicado para a gestão também. 
Em seguida, passou para o próximo item da pauta, item seis- VI) PALAVRA AOS CONSELHEIROS. No uso da 
palavra, o presidente destacou a importância do encerramento para que pudessem participar da conferência da 
assistência social. Neste ato, o representante da Osc Missão Urbana fez uso da palavra, e pediu providencias 
administrativas, pediu que reenviasse o e-mail pois não receberam, o presidente então solicitou que todas as OSCs 
presentes enviasse para o e-mail do CMDCA (cmdca.seij@osasco.sp.gov.br) atualizando as informações de suas 
OSCs. Fazendo uso da palavra a representante da Osc Instituto Inovação Social, sra. Andrea, destaca que é 
importante lembrar que muitas organizações não prestam contas do sistema, como o gestor, tem que assumir uma 
responsabilidade, devem estar realizando esses pagamentos sem a prestação de contas, a gente quase foi prejudicado 
a minha sorte que eu tive um suporte aqui pelo CMDCA, e a Karla e equipe do CMDCA que acabaram me 
assessorando, mas, caso ao contrário, sem essa parceria, a gente não consegue, como a Karla falou. Pedindo para 
fazer uso da palavra, o sr. Alexandre, representante da instituição missão urbana destacou duas falas. Uma que o 
doutor Aparecido já falou que é a questão da atualização do cadastro, no caso, não recebi nada, é bem difícil o 
acompanhamento dos processos muitas organizações não recebem as informações, nós não recebemos, olha o 
questionário. Nós não recebemos, por isso entendo que a atualização de cadastro é fantástico e eu quero fazer parte 
da comissão que eu acho, que também, como não chega a informação, todas as reuniões, a gente não tá presente, eu 
não quero fazer parte da comissão, eu acredito que eu tenho muito acrescentar, é um conhecimento básico, 
principalmente na adição da captação de recursos e outros, nós estamos aqui para se verificar e melhorar cada vez 
mais. Mas se todo se unirem e não entrar em competição, seria ótimo, seria só isso. Fazendo uso da palavra, o 
presidente pontuou que não é possível fazer parte da comissão, sem ter sido eleito por uma comissão especial na 
sociedade civil, principalmente, a comissão de avaliação e gestão de projetos que é quem delibera sobre o edital, ela é 
composta, governo e sociedade civil, e os representantes da sociedade civil são os conselheiros foram eleitos do voto 
e que são conselheiros do CMDCA. Não havendo mais manifestação, passamos ao próximo item da pauta. ITEM - VII) 
APROVAÇÃO DO RESUMO DA ATA E REGISTRO DA REUNIÃO. Após a deliberação e aprovação de todos os itens 
da pauta, o presidente Sr. Pedro Paulo, solicitou o resumo da ata e registro da reunião e apontamentos, submeteu 
novamente as deliberações, tendo sido aprovado todos os itens da pauta junto a presentes, para surtir seus efeitos. Em 
seguida, passou ao próximo item da pauta. ITEM - VIII) ENCERRAMENTO DA REUNIÃO – O presidente da reunião 
Sr. Pedro Paulo, agradeceu a participação de todos os conselheiros. Nada mais a ser tratado a reunião foi encerrada 
às 12h43. Eu, Aparecido Dias, acompanhei todo o trabalho, lavrei a presente ata, que foi lida e assinada por mim e 
pelo presidente Pedro Paulo, achada conforme e será firmada por todos os membros representantes do poder 
executivo municipal e dos representantes das organizações da sociedade civil, membros titulares e suplentes, 
conselheiros que integram o plenário, e convidados, de acordo com dispõe as atribuições do artigo 14, da Lei Municipal 
nº 4.583/13, participantes desta reunião.  

Osasco, 27 de junho de 2025. 

 
PEDRO PAULO 

Presidente do CMDCA 


